拱北海关技术中心推出扶持计划

帮助中小企业降低检测成本

道:为帮助中小企业降低检测成 本,强化优质企业培育,引导广 大中小企业走"专精特新"之路 6月14日, 拱北海关技术中心 (以下简称"拱北技术中心")联 合珠海市工业和信息化局、珠海 大麦企业孵化管理有限公司举 办2022年珠海市"专精特新"中 小企业服务月系列活动——企 业培育和扶持补贴政策宣贯会, 格力能源环境、雅莎医疗、松下 马达等近20家科技企业积极参 与了本次活动。

据了解,拱北技术中心以自 身实验室为基础,以掌握的信息 资源为依托,联合多家单位共同 建设了珠海进出口公共技术服务 平台,并将其打造成为"国家中小 企业公共服务示范平台"。活动 当天,在拱北技术中心工作人员 的带领下,企业代表们走进公共 技术服务平台, 听取平台六大功 能介绍,并深入食品安全实验室、 动植物检疫实验室等一线检测 现场,近距离观摩样品前处理、 上机测试等流程,了解高效色

间质谱仪等大型精密仪器的应

在座谈会上,拱北技术中心 介绍了本次活动的"重头 戏"——《IETP"专精特新"中小 企业扶持及培育计划补贴》政策 宣贯,详细解读了政策内容、申 领流程、适用范围、补贴额度等, 并现场为有需求的企业进行申 领填报指导。据介绍,凡广东省 内获认定为"专精特新"中小企 业或具备一定产品研发和技术 创新能力的企业,其在拱北技术 中心产品检测费用,均可享受平 台给予的50%补贴,其中,"专 精特新"企业年度内补贴额度最 高4万元,非"专精特新"企业年 度内补贴额度最高2万元。

拱北技术中心相关负责人 表示,后续将继续围绕广大中小 企业发展需求,持续提供科技文 献查询、技术培训、实验室体检、 专项技术咨询等公共服务,帮助 企业解决研发和生产过程中遇 到的技术难题,助力企业自主创 新能力和核心竞争力的提升。



企业代表走进公共技术服务平台了解情况 受访者供图

东"琴"西"弦"产业协"奏"

横琴 · 正安吉他馆开馆

羊城晚报讯 记者钱瑜报 道:山海相望,琴心相连。6月 14日,在珠海市、横琴粤澳深度 合作区(以下简称"合作区")领 导与贵州省遵义市正安县党政 代表团的共同见证下,横琴粤 澳深度合作区,正安吉他馆(以 下简称"正安吉他馆")在横琴 口岸正式开馆。

遵义市人大常委会副主任、 正安县县委书记吴起称,正安与 横琴千里"联姻"以来,东西部 协作成效显著,硕果累累。正 安吉他馆开馆运营,对两地协 作具有里程碑意义,必将推动 两地协作驶入"快车道"。

叶真表示,横琴将与正安携手 并进、优势互补,扎实推动正安 县国家级文化产业园区创建及 建设工作,全力协助正安县将 吉他产业园打造为世界著名的 吉他产业集聚地,将吉他产业 打造成为贵州乃至全国的亮丽 开馆仪式丰富多彩,好戏 连连。在"正安吉他进校园"吉 他赠予仪式上,来自澳门培正

中共广东省委横琴工委委

员、广东省政府横琴办副主任

中学、澳门劳校中学、澳门广大 中学、珠海艺术职业学院、横琴 哈罗礼德学校、横琴第一中学、



开馆仪式现场 受访者供图

斗门区第一中学的校长和学生 代表,从赠予单位代表手里接 过一把把正安吉他,小小吉他 承载着66万正安人民和琴澳 两地的山海情深。

据悉,正安吉他馆位于横 琴口岸广场一楼,人流密集、商 业繁华,建筑面积约287平方 米,为正安经济开发区管理委 员会与大横琴发展公司合作共 建项目,致力于打造合作区首 个东西部协作"产业+文化"示 范展示窗口。项目引入正安吉 他产业企业与琴澳音乐企业参 与市场化运营,通过提供正安 吉他展示、销售、培训、交流、直 播、演出等服务,打造粤港澳吉 他音乐爱好者的交流空间,持 续向庞大的出入境旅客群体推 介正安吉他,提升正安吉他品 牌在粤港澳大湾区的知名度和

据了解,正安县位于贵州 遵义东北部,面积2595平方公 里,总人口66万。享有"中国 吉他之都""中国野木瓜之乡" "中国白茶之乡""国家生态文 明建设示范县"等美誉。近年 来,正安立足资源禀赋,发挥比 较优势,坚持把吉他产业作为 首位产业,紧紧围绕吉他工业、 吉他旅游、吉他文化"三位-体"发展思路,打造了全球最集 聚、最规范、最大的吉他生产制 造基地,年产吉他600万把,吉 他产量保持全球第一。

珠海云溪谷数字产业园举办职场压力

羊城晚报讯 记者钱瑜报 道:为帮助园区女性青年人才廓 清职场迷雾、缓解工作压力、走 出心理困境,6月14日,珠海云 溪谷数字产业园女性青年人才 服务系列——职场压力管理主 题分享沙龙举行,近40名职场 女性青年积极参与了本次活动。

"目前社会大都在灌输职场 女性要做一个独立自主的'女强 人',却少有人关注到职场女性 所面临的比男性更多的心理压 力。"本次活动的主讲嘉宾、广 东慈元堂健康产业发展有限公 司研究开发部总监徐康翔结合 实际案例,生动地总结了职场女 性来自于工作、家庭、社交等各 方面的焦虑问题,并结合中医传 统疗养知识为大家提供了缓解 压力的有效方法。

"既有'高大上'的产业技术 类讲座,也有'接地气'的人才活 动和交流沙龙,园区对人才的服 务很贴心、很到位。"参与活动的 女性青年人才代表表示。

据悉,珠海云溪谷数字产业 园一直聚焦于产业创新与青年 人才发展,围绕"引、育、用、留' 主线,推动落实了多项青年人才 服务举措。特别在招才育才方 面,该园区本年度积极参与广东 省工信厅高校毕业生就业创业 服务活动、"春风送岗暖珠海' 等招聘活动,并通过线上线下全 渠道贯通,为园区企业发布 200+条岗位招聘需求信息,收 到有效简历1000+份,已成功为 企业招聘人才数十人。

在打造数字产业创新高地 和青年人才阵地氛围方面,该园 区打造了"政策说""产业论" "资本道""人才谈"四大系列服 务活动品牌,举办团史知识竞 赛、"感知香洲"青年交流沙龙 等主题活动,不断完善"青年之 家"建设。同时,园区还全力协 助企业做好人才资质认定及政 策申报工作,目前小未科技、智 达伊诺为、映讯芯光、黑沙娱乐 等企业多名负责人和核心成员 已相继获评"香山创业英才" '香山创新英才",组成了一支 强大的数字青年人才生力军。

云溪谷数字产业园运营负 责人李洁舲表示:"我们将持续 举办一系列青年人才专题服务 活动,特别是充分发挥作为珠海 市妇女创新创业基地的示范作 用,深度推讲女性青年人才服务 工作,为珠海注入更多青春创新 活力。



职场压力管理主题分享沙 龙现场 受访者供图

珠海金湾平沙探索餐厨垃圾处理新模式

厨余垃圾"变身"优质有机肥

羊城晚报讯 说起厨余垃 圾,大家想到的可能是污渍斑 斑、蚊蝇乱飞的画面。但在珠海 市金湾区平沙镇厨余垃圾处理 中心看到的却是截然不同的场 景:一桶桶厨余垃圾经过处理, 成为有机肥,实现变废为宝。

近年来,金湾区积极探索餐 厨垃圾处理新模式,推进餐厨垃 圾无害化处理、资源化利用,力 争实现餐厨垃圾处理全覆盖、全 收集。平沙镇厨余垃圾处理中 心就是其中一个缩影,自投入运 行以来,该中心已累计处理300 余吨厨余垃圾,产出优质有机肥

在平沙镇厨余垃圾处理中 心,笔者看到,垃圾桶沿着升降 机上升至投料口,将厨余垃圾缓 缓倒入设备内,却没有明显油污 流出。随后,设备自动讲行破碎 脱水、加菌、搅拌、除臭、发酵等 程序,然后送至降解仓,经过12 小时-24小时的微生物降解,最 后变成有机肥料,实现循环利 用。整个过程产生的废水、废气 均经过处理达标后排放,真正实 现垃圾无害化与资源化处理。

据了解,平沙镇厨余垃圾处 理中心 2021年11月投入运营, 正式开启平沙镇厨余垃圾就地 资源化处理之路。目前,该中心 厨余垃圾收运处理单位有56 家,包括餐饮公司、农贸市场、单 位食堂、学校、餐饮店等,收运覆 盖范围正在不断扩大。厨余垃 圾处理中心产出的有机肥通过 垃圾分类宣传活动赠送给本地 居民和有需要的农户试用,获得 了一致好评。

据介绍,金湾区将加快推进 厨余垃圾就地处理设施在全区 范围内铺开,实现"无害化、减量 化、资源化"餐厨垃圾处理模 式。厨余垃圾的资源化处理,是 垃圾分类处理的重要一环。生 活垃圾分类处理是一项系统工 程,需要全体居民增强垃圾分类 意识,养成垃圾分类习惯。金湾 区今年将制定出台《珠海市金湾 区(珠海经济技术开发区)城乡 生活垃圾分类工作方案》,进一 步完善运行机制,加快垃圾处理 项目建设,为建设美丽金湾夯实 基础。

(文/图 杨雪薇 李自龙 吴嘉睿)



厨余垃圾处理中心

珠海学前教育宣传月启动

羊城晚报讯 记者钱瑜报 道:6月14日,珠海市学前教育 宣传月正式启动,今年宣传月的 主题为"幼小衔接,我们在行 动",活动将持续至7月14日。

据了解,宣传月活动分为系 列宣传和教育服务两个部分,将 系统地学习和解读国家相关政 策要求,广泛传播科学的学前教 育理念和方法;展示和分享科学 开展小学入学适应教育和幼儿 园入学准备教育的有益经验和 实践举措;推进幼儿园与小学双 向衔接,相互配合杜绝小学化现 象,科学施教着眼幼儿身心健 康、学习品质和社会性发展等关 键素质的准备,提升学前教育专

珠海市学前教育协会理事 长李毅介绍,珠海市学前教育协 会特成立"三位一体"宣讲团,进 行家庭教育专场和幼儿园教师 专场两场宣讲。今年的学前教

育宣传月,还计划制作短片《探 访小学》,让孩子们来一场"云参 观小学"活动。让镜头带孩子 们"走进"小学,感知小学校舍 环境、学习、生活,云体验优秀课 堂活动。让大班孩子对小学生 活充满信心和期待,为顺利进入 小学生活奠定良好的心理基础。

此外,珠海将通过举行优秀 活动视频、案例征集评选的方 式, 鼓励幼儿园和老师创新开展 小学入学适应教育和幼儿园入 学准备教育具体做法,促使幼儿 园和老师对良好的实践经验进 行提炼和总结,达到出新推优的 目的。除此之外,珠海还将举办 "我向往的小学生活"绘本故事 展,"手拉手"幼小衔接教学专 题分享及互动教研等活动,以此 引发幼儿对小学生活的想象和 憧憬,并帮助教师掌握"幼小衔 接"教育的专业知识和技能,不 断提升学前教育专业水平。

◎ 羊城晚报

【珠中江新闻·旅游△14 2022年6月15日/星期三/湾区新闻部主编/责编 黄铁安 戴灵敏/ 美编 刘苗 / 校对 黄文波

珠海斗门首家农村自助农特产品店开业

文/图 梅尔 梁少冰

莲江好油、蕉芋粉、龙 眼干、獭山米酒、鸭扎包、荔 枝蜜……只需三个步骤,你 想要的本地特色农副产品 就能快速到手! 近日,珠海 斗门首家农村无人自助农 特产品店——"莲洲有品 在莲洲镇莲江村开业,开启 农村无人售卖模式。这 是继"双创项目"后,莲洲 镇深化农旅融合又 一创新举措。





数字化经营,动动手指轻松买走土特产

60种商品多是出自本地农家

"莲洲有品"位于莲江村村委 会大门旁,店铺面积不大,只有 27平方米,是一间具有乡村风情 的开放式小屋。

鸭扎包、豆类、荔枝蜜、菜干、 米酒、本地大米……进入店内,笔 者看到,货架上的商品琳琅满目, 有近60种,每件商品上都贴有标 签和条形码,并清晰标注了具体价 格。商品以莲洲本地特色农副产 品为主,还有对口结对帮扶地区 -遵义湄潭的白酒和茶叶,品类

繁多,可满足不同顾客的需求。 其中,店里售卖的豆类产品, 就有来自莲江村村民冯姨自家种 植的豆子。"家里种植有红豆、白 豆、绿豆、眉豆等好几个品种,现 在村里会不定时上门收我的豆 子,放在店里卖,帮我们赚钱。"冯 姨说道。

作为珠海斗门首家农村 无人自助农特产品店,"莲 洲有品"是怎样实现无人售

笔者看到,最关键的自 助收银机就放置在店铺入口 处,非常显眼。顾客要进行自 助购物应该怎么操作?都有 哪些流程?原来,选择商品、 扫码、自动结算……三个步 骤,莲洲本地特色农副产品就 能快速到手,简单又快捷。

头啖汤抢先饮!"莲洲有 品"农村无人自助农特产品 店,是继"双创项目"后,莲洲 镇深化农旅融合又一创新举 措。据了解,自莲江村启动 运营"一家一品"项目后,每 逢周末和节假日,来村里游 玩的人络绎不绝,优美的环 境和本地特色美食受到市 民、游客的欢迎,大幅带动当 地旅游经济发展,有些店铺 的日营业额超过1万元。

相比之下,非节假日的 营业额则相对较低,为此, "莲洲有品"应运而生。莲 洲镇镇委农办主任谢毅表 示:"经过具体分析,我们发 现非节假日很多店铺的日 销售额只有不到1000元。 村民要如何实现增收?我 们想方设法,决定先从无人 售卖做起。

谢毅称,无人售卖是数 字乡村建设的其中一个切入 点。莲洲镇通过数字乡村建 设,搭建线上销售平台,在满 足游客消费的同时,还能帮 助拓宽当地农副产品的销售 渠道。接下来还将利用现有 的平台优势,有针对性地对 农户进行培训,让大家成为 乡村带货人,在直播间售卖 农特产品,增加收入。

此外,莲洲镇还将进一 步探索以村、企、农三位一体 的共建合作模式。将庭院经 济发展与人居环境整治相结 合,通过盘活闲置庭院和土 地,推出村民参与的农村致 富创业项目。同时把电商销 售模式融入进来,搭建多元 化的渠道,打开非节假日农 副产品的销路,进一步增加 村民收入,助力乡村振兴。

珠海斗门首个宠物公园开放

"毛孩子"有了游乐园

粉色梯形桥、花式跨栏、 彩色跳跳球、跳环组合……珠 海斗门的首个宠物公园开放 了。公园占地 1800 平方米, 市民可以带着"毛孩子"在当 中欢快玩耍。

走进斗门市民公园,停车 场附近的宠物公园引人注 目。不少市民已带着宠物狗 前往游玩。跨栏杆、溜滑梯、 钻车轮……小狗在园内尽情 奔跑。宠物公园总面积1800 多平方米,为斗门市民公园的 "园中园"。为了让"毛孩子" 户外活动中不影响其他观光 游客,宠物公园以围网封闭。

园内配套设置了宠物游 乐设施、宠物厕所、宠物科普 知识栏、洗手池、休憩台等。 其中,为宠物"量身打造"的游 乐设施包括了梯形桥、跨栏组 合、障碍杆、跳环组合、跳圈组 合、彩色跳跳球等等。市民张 女士说:"太棒了!'毛孩子'终 于拥有了属于自己的游乐园,

以后要经常带它来这里玩。" 据斗门区市政园林管理 中心相关负责人介绍,建设首 个宠物公园,能为喜爱宠物的 市民提供更丰富的休闲活动 空间,该公园场地开放时间为 7时至22时。同时,他希望市 民能规范养宠行为,爱护场内 设施及卫生,共同营造文明整 洁、安全和谐的环境。

(文/图 梅尔 张霖)

